

募晚會，邀請到行政院婦聯會合唱團為現場來賓義唱。

政交界名流夫人亦接連上台獨唱義賣歌曲，為當晚的募款晚會帶來高潮與溫馨熱烈的氣氛。

腎友聯誼會傳遞居家照顧資訊

84.12.17 慈院洗腎病友聯誼會今天舉行，藉此加強病友的病識感及居家照顧資訊，共有病友及家屬近百人參加。

活動中，腎臟內科醫師、營養師和社工員分別講解飲食須知、腹膜透析的治療法、及尋求社會資源的管道。

家有一位洗腎病人，家屬除了精神及照顧負擔外，醫療及生活花費也是令人關心的問題。慈院社工員表示，這方面可透過社服室進行資源管道的認識與申請作業。當天，主辦單位並準備一個大蛋糕為病友慶生，場面溫馨。

水谷幸正教授講

「佛教與臨終關懷」

84.12.22 日本佛教大學水谷幸正教授，以「佛教與臨終關懷」為題，在慈濟醫院演講。

這場演講由佛教大學事

務部在台辦事處楊林寶璧女士即席翻譯。以僧侶身分發表演說的水谷教授指出，佛教以「生死」為課題，教導人解脫生老病之苦，所以僧侶在「臨終關懷」的角色上，應幫助病人確立積極的「生存意義」，使其在臨終時刻，安詳平和地走向死亡。

然而，日本許多人對佛教仍停留在「葬禮宗教」的印象，使得僧侶在參與臨終關懷時常遭民眾視為不祥的象徵。因此，水谷教授誠懇地呼籲一僧侶必須親近民眾，建立民眾對他們的信任，並具備醫療護理、心理輔導的常識與能力，乃至成立結合醫護和宗教人士的臨終關懷團隊。

水谷教授不僅樂見宗教對於臨終關懷援助的可能性，他亦相信，時時念佛能使人了卻煩惱、迎接死亡。

五月年表

14 慈濟骨髓資料中心為國內首例非親屬移植成功的受髓者魏志祥，和捐髓者葉美菁舉行相見歡記者會。

◆ 苗栗聯絡處於獅頭山舉辦親子活動，苗栗、銅鑼、三義及頭份、竹南等地區慈濟人攜家帶眷共度母親節。

◆ 慈濟馬六甲聯絡處舉行現場發放一周年慶及國際賑災義賣會。

◆ 美國德州支會慈濟人及青少年團於熊溪公園舉辦母親節慶祝活動。

◆ 慈濟美國分會在靜思堂舉行母親節感恩大會。

◆ 加拿大分會慈濟人準備豐富的表演節目，分別前往卑詩省兒童醫院、聖若瑟醫院及庫柏等老人院，與這些機構成員共度母親節。

◆ 香港慈濟人前往鑽石山「志蓮淨苑」附設老人院與老者共度母親節。

◆ 新加坡慈濟人齊聚寶光佛堂參加浴佛節法會暨母親祝福點燈儀式。

